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Panie i Panowie Przedsiębiorcy 
Właściciele sklepów, pubów i kawiarni 
Szanowni sprzedawcy napojów alkoholowych


Po raz kolejny chciałabym zwrócić uwagę na sprawę rzetelnego wywiązywania się z uprawnień, a także obowiązków, jakie wynikają z udzielonego Państwu zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

Przed nami okres wakacji, czas kiedy wielu niepełnoletnich mieszkańców naszego Miasta będzie próbowało zakupić napoje alkoholowe, dlatego zwłaszcza wtedy czujność osób sprzedających, podających alkohol powinna być wzmożona. 
  
[bookmark: _GoBack]Alkohol stwarza iluzje ciekawszego i pełniejszego życia, daje złudzenie kontaktu i więzi, jednym obietnice luzu i relaksu, innym zapomnienia. Alkohol kojarzony jest z dorosłością, przygodą, męskością i luzem. Picie w oczach młodych ludzi daje poczucie samodzielności i niezależności.

Alkohol nie jest dobry dla rozwijającego się młodego organizmu. Powoduje obniżenie krytycyzmu, kontroli zachowania. Prawie każdy widział zdemolowaną przez pijanych nastolatków wiatę autobusową itp. Prawie każdy czytał/słyszał o nastolatkach, którzy będąc pod wpływem alkoholu, podejmowali działania niezgodne z prawem, z powszechnie przyjętym porządkiem. Młodzi ludzie szybciej się uzależniają niż osoby dorosłe. Młody człowiek kształtuje swoją osobowość, uczy się, jak radzić sobie z trudnościami, jakie przynosi życie ( np. zawód miłosny, porażka w szkole, rozczarowanie itp.). Jeżeli naukę wspiera alkoholem, to tak, jakby uczył się jeździć samochodem z zawiązanymi oczami. 

Na drodze młodego człowieka do alkoholu zawsze stoi sprzedawca, który albo ułatwi, 
albo uniemożliwi zdobycie alkoholu.

W tej sytuacji zwracamy się do Państwa z uprzejmą prośbą - nie tylko, jako sprzedawców alkoholu, ale również, a może przede wszystkim, jako rodziców oraz dojrzałych i odpowiedzialnych dorosłych: Nie sprzedawajcie i nie podawajcie piwa, wina lub jakichkolwiek napojów spirytusowych osobom, które nie ukończyły 18. roku życia.

Wspólnie zadbajmy o wakacje bez alkoholu dla najmłodszych. Naprawdę warto.


						Dziękuję za okazanie zrozumienia.
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